

Ученые ИГУ уличили Усольский свинокомплекс в масштабном загрязнении окружающей среды

Продолжается скандал по поводу слива жидких отходов Усольского свинокомплекса на окружающие поля.

Напомним, в феврале 2016 года в ряде иркутских СМИ была опубликована информация о том, что Усольский свинокомплекс сливает жидкие отходы непосредственно на поля. Данное действие является грубейшим нарушением природоохранного законодательства.

Директор Усольского свинокомплекса, депутат Законодательного собрания Иркутской области Павел Сумароков в ответ пригрозил журналистам судебным преследованием по факту клеветы. "Это просто провокационный накат, который мы будем опротестовывать в суде за явное вранье, чтобы унижить замечательный коллектив Усольского свинокомплекса. Мы уже поставили такой вопрос, чтобы возбуждено было уголовное дело по этому факту", - заявил Сумароков на выездном заседании Законодательного собрания 19 февраля.

Угрозы Сумарокова остались пустым звуком, а отходы продолжали вывозиться на поля.

В середине мая по просьбе усольских экологов на место экологического преступления выехала группа ученых биолого-почвенного факультета ИГУ и Института географии РАН. Ученых сопровождала группа журналистов усольского 11 телеканала.

Факт слива отходов был неоднократно зафиксирован усольскими журналистами. Однако буквально накануне приезда ученых все поле было аккуратно перепахано неизвестными лицами. Любопытно, что поле расположено в непосредственной близости от стратегически важной ЛЭП-500, и неизвестные пахари умудрились окопать даже опоры линии электропередач, что категорически запрещено законом.

Однако все улики скрыть не удалось. На краю поля из-за слива жидких отходов образовалось настоящее болото, куда не смогла проехать техника. Именно там ученые набрали образцы свиных фекалий.

Теперь, после того, как собранные образцы будут исследованы, Павел Сумароков вряд ли сможет так же самоуверенно говорить о "клевете". Между тем, по словам ученых, фекальные отходы могут проникать вглубь почвы, вплоть до грунтовых вод, и оттуда попадать в питьевую воду.

Как выяснилось, территория, на которую сливаются отходы, арендована Усольским свинокомплексом для выращивания кормов. Однако, по свидетельству ученых, загрязнение почвы настолько мощное, что теперь на полях не смогут расти даже сорняки. Более того - даже лес, окружающий поля, полностью засох.

В разгар работы иркутских ученых на поля приехали грузовые автомобили, водители которых, не стесняясь свидетелей, слили жидкие фекалии.

Самым загадочным во всей этой истории является полное бездействие всех правоохранительных органов, включая природоохранную прокуратуру. Впрочем, все загадки исчезают, если вспомнить, что фамилия Сумароковых в Иркутской области - совсем не простая. Илья Сумароков-старший является видным коммунистическим деятелем, ближайшим сподвижником губернатора Сергея Левченко и, по некоторым данным, его "финансовым источником". Павел Сумароков, сын Ильи Сумарокова - депутат Законодательного собрания от КПРФ. А его сын, Илья Сумароков-младший - министр сельского хозяйства Иркутской области.

Учитывая высокие чины и заслуги семьи Сумароковых перед действующей в Иркутской области властью, бездействие природоохранной прокуратуры становится понятным, от оттого не менее преступным. Налицо классическая коррупция во власти, покрываемая самим первым лицом в регионе.

Аминь.







Съемка февраля 2016 года. Поля покрыты навозной жижей.





Пашня проходит в непосредственной близости от ЛЭП-500.



Фекальные озера.





Фекалии сливают, не стесняясь свидетелей.

Фото: телекомпания «Усолье» 11 канал.

Кстати.

Статья 254 УК РФ:

"Отравление, загрязнение или иная порча земли вредными продуктами хозяйственной или иной деятельности вследствие нарушения правил обращения с удобрениями, стимуляторами роста растений, ядохимикатами и иными опасными химическими или биологическими веществами при их хранении, использовании и транспортировке, повлекшие причинение вреда здоровью человека или окружающей среде, наказываются штрафом в размере до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до восемнадцати месяцев, либо лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок до двух лет".

Автор: Лера Крышкина © Babr24.com ЭКОЛОГИЯ, 👁 25471 20.05.2016, 17:00 📄 1988

URL: <https://babr24.com/?ADE=145143> Bytes: 5465 / 4357 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Лера Крышкина**, журналист.

На сайте опубликовано **2251** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krsyap.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/@nsk24_link_bot)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/@tomsk24_link_bot)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/@babrobot_bot)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)